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令和７年度 第１回碧南海浜水族館協議会議事録（要約案） 

 

１ 日 時  令和７年５月３０日（金）１５：３０～１６：３０ 

２ 場 所  碧南海浜水族館 ２階研修室 

３ 会議出席者（敬称略）  

  会 長  杉浦  道文 

  委 員  杉浦 哲、鎌谷 祥行、上辻 将、伊藤 草華、北村 恒 

       山田 龍司、水野 裕子、長谷川 哲巳、舩尾 日出志 

加藤 孝雄、阿知波 英明 

  参 与  小澤 徹、岡本 和雄   

事務局  地村  佳純、井上 貴光、生田 春幸 

４ 傍聴者  なし 

５ 会議概要 

  (1) 協議事項 

ア 令和７年度事業計画について 

イ その他 

(2) 報告事項 

ア 令和７年度碧南海浜水族館運営研究会議について  

    イ 令和７年度ゴールデンウイークの状況について 

    ウ ２階展示エリアの改修について 

  エ 令和７年度夏の特別展について 

  オ その他 

  (3) 連絡事項 

ア 令和７年度第２回碧南海浜水族館協議会の日程について 

６ 議事および質疑 

 (1)協議事項 

ア 令和７年度事業計画について 

事務局 <資料 1 により説明> 

   委員Ａ 特別展の期間がまちまちなのはどうしてか。 

   事務局 夏の特別展に関して、以前は夏休み期間中の開催であったが、１
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ヵ月半でやめてしまうのはもったいないとのことで、ロングラン

になった経緯があった。冬の特別展について、通常 12 月中旬よ

り開催しているが、今年は 2 階展示エリアの改修で 11 月中旬よ

り利用ができないため、来館者サービスを考慮して、その分前倒

しでの長めの期間設定をした。 

   委員Ａ 自然観察会の「海の生き物を探しに行こう！」や｢海を漂うクラ

ゲを探しに行こう！｣では、どんな種類の生きものが観察できる

のか。 

   事務局 「海の生き物を探しに行こう！」では、カゴカキダイやタハノハ

ダイ、チョウチョウウオ、メバルなどの幼魚が確認できている。

｢海を漂うクラゲを探しに行こう！｣では、主にミズクラゲ、アカ

クラゲ、カブトクラゲ、ウリクラゲ、カミクラゲなどが観察でき

る。 

   委員Ａ ミュージアムショップで販売するオリジナル商品について、充実

してきたと思う。引き続き、オリジナル商品の品数を増やしてい

って欲しい。 

委員Ｂ 自然観察会の「めざせ！きのこ博士！」について、水族館でき 

のこを題材とした観察会を実施する理由は。     

事務局 森に関する観察会も人気があるため、海や川にとらわれず、積極 

    的に実施していこうと考えている。 

   委員Ｂ サマースクールの対象年齢はどのくらいか。  

   事務局 各項目で対象年齢が違う。「夜の水族館探検隊」と「チリメンモ

ンスター調査隊」は子供限定で、「ウミホタルの発光実験」と「ク

ラゲについて学ぼう」は親子での参加となっている。募集は、館

のＨＰやインスタグラム、碧南市のＬＩＮＥなどＳＮＳを利用し

て行っている。 

   委員Ｂ ビオトープで収穫したもち米は、脱穀した後どうしているのか。 

   事務局 以前は、餅つきをして来館者にふるまっていたが、保健所の指導

でできなくなり、昨年度から餅つき機を使用してついたお餅をボ

ランティアの方々と一緒に試食している。 
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委員Ｂ   にしばた子ども食堂で、今年１２月開催時にお餅つき体験を予定 

している。可能性があれば一緒に行うこともできる。  

   事務局  ボランティアさんとの兼ね合いもあるので、今後検討して可能性 

があれば行いたい。 

     委員Ｃ  参加者について、市内と市外の割合はどのくらいか。  

   事務局  データを取ったことはなく正確な割合はわからない。今後実施す

る際は、データを取っていきたい。  

 委員Ｄ  テレビでドラゴンズベビー来館２０周年のニュースを見た。その 

内容を見て、クロアチア、水族館、ドラゴンズベビーなど深堀り  

して調べるきっかけとなってほしい。 

   委員Ｄ  フェイスブックで紹介されていたウナギ目魚類の幼魚について、

種名が判明できず、一緒に正体を見極めようといった内容の投稿

があった。知識を与えるだけではなくて、問題提起して考えさせ

るといったスタンスが良かった。 

   委員Ｄ  ペーパーキャップを販売し始めて２０年近くになるが、作り方が

簡単にできるようにマイナーチェンジされていて、少しでも良く

しようとする意欲が見られた。 

   委員Ｅ  「チリメンモンスター調査隊」で使用するシラスの産地はどこか。 

   事務局  大浜漁港で揚がったもので、市内の加工業者さんから選別前の  

       ものを譲ってもらっている。混ざる種類は、季節によってまちま

ちで、タチウオやギマといった稚魚が混ざることもある。参加者

と稚魚図鑑を見ながら実施している。 

   委員Ｆ  夏の特別展「源流をたどる」について、碧南市の視聴覚ライブラ

リーにも同じ内容のものがあったと記憶しているが、現在デジタ

ル化されたものがあるのではないか。 

   委員Ｃ  ＶＨＳビデオテープに記録されたもので、貴重な資料ではあった

が、デジタル化されず処分されていていると思う。 

     

会 長 協議事項(１)令和７年度事業計画について承認の挙手を求める。 

全 員 挙手 
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会 長 令和７年度事業計画について承認されたことを確認した。  

イ その他について 

 会 長 その他協議事項あるか。  

 事務局 特になし。 

 (2) 報告事項 

  ア 令和７年度碧南海浜水族館運営研究会議について 

   委員Ｈ <当日配布資料により説明> 

   会 長 何かご意見、ご質問はないか。（特に意見なし）  

  イ 令和７年度ゴールデンウイークの状況について 

   事務局 <当日配布資料により説明> 

   会 長 何かご意見、ご質問はないか。（特に意見なし） 

  ウ ２階展示エリアの改修について  

   事務局 <当日配布資料により説明> 

   委員Ｆ  クイズに答えてカードが発行されるクイズラリーが大好きな子

供がいたが、リニューアル後も継続するのか。         

   事務局 パソコンのＯＳが WindowsXP と古く修理が難しいため、現状では

継続しない予定。     

  エ 令和７年度夏の特別展について 

   事務局  <資料２により説明> 

   委員Ａ 川だけの内容ではなく、最後には海へ繋がるといったストーリー

も盛り込んでほしい。 

   委員Ａ 展示する魚の種類は何か。 

   事務局 まだ確定はしていない。入手可能であればアマゴの幼魚を展示し

て、より源流のイメージを出したいと考えている。 

   委員Ａ カプセルガチャについて、レアの種類も作るのか。 

   事務局 自館でデザイン作成する予定なので、レアものも作るように検討

する。 

オ その他について 

 会 長 その他報告事項あるか。  

 事務局 特になし。 
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 (3) 連絡事項 

  ア 令和７年度第２回碧南海浜水族館協議会の日程について 

会  長  連絡事項（１）令和７年度第２回碧南海浜水族館協議会の開催  

日程について事務局の説明を求める。 

事務局 令和７年度第２回協議会は、令和８年２月下旬の１５：３０より

開催を予定している。 

今回の協議会について、近日中に議事録の素案を各委員に送るの 

で、確認をお願いする。 

会 長  これで議事の一切を終わる。 


